

№ 132
(1958)Цена
8 коп.

ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

Орган Тосненского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

ПОНЕДЕЛЬНИК
10 ИЮНЯ
1940 г.
—
выходит
ежедневно

Удовлетворить требования колхозов на прополочный и поливочный инвентарь

Перед колхозами и работниками сельского хозяйства района стоит задача — одновременно с использованием буквально каждого засыпки для быстрейшего завершения посадки овощей, не допуская ни малейшей перебудки, приступить к уходу за посевами. Уход — это наиболее ответственный период борьбы за урожай. Сейчас, когда прошли обильные дожди, появляются сорняки. Их надо уничтожать сразу же, не давая распространяться. Овощеводы хорошо знают значение поливки огородных культур, их подкормки, рыхления и т. д. Когда все эти мероприятия проводятся во время, с особой любовью и щадительностью высокий урожай будет гарантирован обеспечен. Так именно поступают заботливые хозяева, так организуют уход за овощами передовые люди колхозов-стахановцы и ударники, так делает колхоз имени Тельмана, «Новинка», «Им. Жироре» и многие другие.

Для ухода за посевами этой трудоемкой работы, требуются немало инвентаря и орудий: цапок, мотыги, ножи, рыхлителей, «кошки», окучников, поливочных бочек, леек, ведер, ковшей и т. д. От полной обеспеченности этим инвентарем зависит своевременное проведение работ по уходу за овощными культурами.

Однако, беззубично можно сказать, что большинство колхозов самым необходимым прополочным и поливочным инвентарем далеко не обеспечено. В колхозе «Новинка», например, имеющиеся две леек недостаточно, есть 1000 леек. Но где они? Почему их нет в колхозах?

С таким отношением к нуждам колхозов должно быть решительно покончено. Район, сельхознадзор, райпотребсоюз ответственны за снабжение колхозов инвентарем. Требуется ответственность за дело, инициатива. Таковы выводы должны себе сделать руководители предприятий местной промышленности, обратив особое внимание на качество своей продукции.

Уход за посевами не потерпит задержек. Он должен развернуться сейчас же одновременно с завершением сева. Колхозы представляют требования на леек, ведра, бочки, мотыги, цапки, телеги, колеса и т. д. Эти требования должны быть удовлетворены.

ЗА 1200 ПУДОВ ОВОЩЕЙ, 1000 ПУДОВ КАРТОФЕЛЯ С КАЖДОГО ГЕКТАРА!

Молодежно-комсомольское звено

31 мая на собрании комсомольской организации колхоза «Новый путь», Любанско-го сельсовета, обсуждался вопрос об участии комсомольской организации в весеннем севе. Было отмечено, что комсомольцы совсем активно участвуют в весенне-посевной кампании.

Было внесено предложение организовать в колхозе молодежно-комсомольское звено по уходу за овощами. В звено вошли Т. Пухтеева, М. Чернова, А. Кривенкова и З. Чернова, они взяли областительство вырастить 0,5 га капусты и 0,2 га зелени.

Используем все возможности для того, чтобы быстрее и лучше высадить капусту в открытый грунт. Утром 8 июня я маркером наезжал борозды для высадки капусты. Подсчитал, что за день мы можем своими силами высадить один гектар капусты. Значит, в ближайшие дни высадку рассады закончим.

Звено работает дружно, чувствуется большая организованность в работе. Комсомольской организацией необходимо оказывать поспешную помощь звену.

Е. С. Власенков.

Организуем правильный уход за посевом овощей

В нынешнем году наша завершением посадки стоит задача — организовать правильный уход за посевами. Уже сейчас на участке, где посеяна морковь и свекла, появились сорняки. Поэтому надо приступить сейчас же к прополке.

Не так давно я проверил состояния овощного инвентаря. С инвентарем у нас дело обстоит впрочем. Бригада в основном обеспечена сельскохозяйственным инвентарем для прополки и поливки овощей. Имеем один полодник, 5 окучников, цапок «жгут», имеется 6 бочек, оборудованных для полива овощей. Водой мы богаты. У нас имеется много и недалеко от овощного поля, прудов и канал. Но у нас пока мало леек. Требуется 15 леек, а их имеется 4. Об этом я сообщил председателю колхоза. Он обещал приобрести столько леек, сколько их нужно для нас.

Мы, овощеводы, приложим все силы для того, чтобы посев овощей закончить как можно быстрее.

Наряду с быстройшим



На снимке: стахановки огородной бригады колхоза им. Урицкого, Красносельского района, К. И. Никитина (слева) и М. Г. Молова за поливкой помидоров. Тт. Никитина и Молова обслуживают 775 парниковых рам, вместо 600 по норме.

Я как бригадир — овощевод еще не все сделал для того, чтобы мои колхозницы работали лучше. Внутри самих звеньев я до сих пор не закрепил определенные участки за каждым членом звена. А это организовать нужно. Тогда каждая колхозница будет стараться еще лучше на своем участке ухаживать за посевами.

Петр Канцерев,
бригадир — овощевод
колхоза «Красный стекольщик», Машинского сельсовета.

НА ТЕМЫ ДНЯ

О мельничном хозяйстве В нашем Тосненском районе мельниц мало, и хозяйство их запущено. Кроме того, такой сельсовет как Ям-Ижорский вообще не имеет мельницы, и колхозники этого сельсовета встали в тупик — «куда везти зерно на переработку?». Такое положение не только в Ям-Ижорском сельсовете.

СНК СССР и ЦК ВКП(б) в постановлении «Об отмене гарнцевого сбора за переработку зерновых, бобовых, крупяных, риса и масличных культур» от 15-го апреля 1940 г. предложили: «колхозам завести свои мельницы, особенно водяные и ветряные, отремонтировать и привести в полный порядок существующие мельницы, а местным советским и партийным органам — оказывать колхозам необходимое содействие в этом деле».

К выполнению этого решения партии и правительства необходимо приступить уже сейчас, подсказать колхозам, где можно строить водяные мельницы, помочь организовать заготовку необходимых материалов, приступить к подготовительным работам по строительству и ремонту старых мельниц.

Сайте кормовые культуры! Создание прочной кормовой базы имеет решающее значение для развития животноводства. Посев и выращивание кормовых культур играет огромную роль в поднятии продуктивности скота, а раз так, то и в выполнении решения XVIII съезда ВКП(б) о снабжении молоком и мясом крупных городов и промышленных центров. В ряде колхозов и сельсоветов нашего района посев кормовых культур явно недоволнен. Кривинский, Большесельский, Никольский, Федосинский, Апраксинский сельсоветы до 5 июня к выполнению плана сева кормовых культур еще не приступали. Примером работы оружий животноводства являются колхозы «Сигалово», «Слава», «Надежно», Шапкинского сельсовета, «Кр. стекольщик» Мишинского сельсовета и др., которые полностью выполнили план сева кормовых культур. Доля колхозных руководителей обеспечить полное выполнение плана сева кормовых культур.

На стадионы, летний на спортивные период способствует широкому развертыванию физкультурной работы среди населения. Футбол, волейбол, баскетбол, городки, велогонки, велопрогулки и т. д. Крыта в 1940 году в городе

— все это виды спорта, пользующиеся признанием широких масс народа. Надо только организовать проведение этих мероприятий. Вот этим то и занимается в нашем районе на районный комитет физкультуры, на райком ВЛКСМ. В прошлом, прошлом году приступали к оборудованию стадиона в п. Тосно — не закончили. Врыты столбы и... по полю, как и раньше прорубляются только коровы да козы. Тихо в пусто на спортивном поле в п. Саблино. Герпеть спичку физкультурных и комсомольских организаций нельзя. Райком ВЛКСМ обязан по большинству выполнить следующее решение IX областной и VII городской обединенной конференции ВКП(б) — «Конференция требует от комсомольских организаций поднять военную и физкультурную работу среди молодежи, воспитывать патриотизма, прививая ей воевые навыки, инициативность, выносливость».

После прений Сессия утвердила хозяйственный

ВТОРАЯ СЕССИЯ ЛЕНИНГРАДСКОГО ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

7 и 8 июня в Ленинграде, в Денном зале Смольного работала вторая Сессия Ленинградского областного Совета депутатов трудящихся.

План Ленинградской области на 1940 год, а также бюджет Ленинградской области на 1940 г. в сумме 550.533.200 рублей.

По предложению секретаря Исполкома Областного совета депутатов Белокуровой, Сессия освободила тов. Г. В. Воротова от обязанностей заместителя председателя Исполкома Леноблсовета в связи с назначением его секретарем Областного комитета ВКП(б).

Заместителем председателя Исполкома Леноблсовета утвержден тов. В. Е. Лебедев с освобождением от обязанностей начальника Областного управления легкой промышленности.

Начальником Областного управления легкой промышленности Сессия утвердила тов. С. Г. Веселову, директора Фабрики «Большевика».

Сессия утверждает также тов. Ф. З. Ульянова заместителем сектором кадров при председателе Исполкома Облсовета с освобождением его от обязанностей председателя исполнкома Красносельского райсовета. В связи с разделением управления Наркомата юстиции РСФОР на городское и областное Сессия утверждает начальником Областного управления наркомата тов. Е. А. Белову.

После разрешения оргвопросов Сессия об'являет закрытой.

Приведем в порядок наши водоемы

Колхозники артели «Леонидорожник», Воронежской области, проявили замечательную инициативу приступить к созданию собственных водоемов. Слов нет, вода нужна всюду. Да нас полная обеспеченность водой имеет особое значение. Дать высокий урожай овощей мы сможем тогда, когда дадим в землю достаточно воды. Кроме того, во- да первое средство борьбы с пожарами.

На днях мы обсудили этот вопрос. Общее собрание колхозников решило: ионе вычистить и углубить пруд, расположенный у дома Алексея Абакумова, на средства самообложения привести в порядок колодцы (вычистить); установить кадки с водой у скотного двора и у домов; привести в порядок пожарную машину и противопожарный инвентарь.

Сейчас, с высажкой рассады в грунт, мы сразу же должны начинать ее поливку. Особенно требуют поливки капуста, помидоры, огурцы. Дело нашей чести организованно приступить к чистке пруда, чтобы обеспечить наши овощи водой, получить высокий урожай. Мы это обязательно выполним. Приведем водоемы в образцовый порядок.

И. Я. Антонов.

Председатель колхоза «Новинка», Пельгорского сельсовета.



Новое строительство в районах Ленинградской области. На снимке: новый жилой дом на Володарской улице в гор. Старой Руссе.

500 лет книгопечатания

В огромном светлом зале на стене — большая мраморная доска. На ней разноцветные кнопки, сигнальные приборы, пусковая автоматическая аппаратура. При помощи этих кнопок можно ускорить или замедлить, остановить или привести в движение замечательные механизмы ротационных (печатных) машин в современной типографии. Умные машины работают с изумительной четкостью и быстротой. Каждая дает несколько десятков тысяч одинаково хороших оттисков в час.

Многие машины не только печатают, но и считают листы, фальцируют их, накладывают бандероли с адресами. Высоко стоит и техника набора. Линотипные машины дают в час более 4000 букв набора в виде отдельных отлитых строк.

500 лет потребовалось человекству, чтобы поднять типографскую технику на такую высоту. Первый в мире типография была открыта в 1440 году в городе

Майнце (Германия) Иоганном Гутенбергом — изобретателем шрифта и печатного станка.

Печатное искусство, вернее получение оттисков каких-либо изображений, было известно еще в глубокой древности. Потом за четыре тысячи лет до наших дней люди, пользуясь штемпелями с вырезанными на них изображениями наоборот (также, как и сейчас в типографском деле) изображениями, оттискивали фигуры, буквы и целые слова. Штемпелими пользовались, вдавливая их в глину, воск. Иногда штемпель мазали краской и делали оттиски изображения на материалах, коже.

Позднее люди перешли от вырезывания фигур с текстом к вырезыванию текста без фигур и рисунков. Но техника печатания была мало развита. Да в этом и не было особой надобности: широкие массы населения грамотой не владели, спрос на книгу был крайне ограничен, она писалась от руки.

Изобретение Гутенберга было настолько важным и нужным, что вскоре во

Лишь с зарождением капитализма, когда начали быстро расти города, развиваться рынки, грамотных стало больше, появилась потребность в книге, в детской книжной продукции. Великая заслуга Иоганна Гутенberга заключается в том, что он додумался, как механическим путем изготавливать металлические буквы (шрифт), составлять из этих букв печатный текст и при помощи печатного станка получать с набора оттиски.

Книгопечатанием Гутенберг начал заниматься в 30-х годах XV столетия. Ручной станок, на котором он работал, был громоздким деревянным сооружением, прикрепленным для устойчивости к полу и потолку. Небольшого формата лист бумаги придавливается к печатной форме прессом — в этом и заключался процесс печатания. Печатать можно было только с одной стороны листа и получать едва лишь около 300 оттисков в день.

Изобретение Гутенберга было настолько важным и нужным, что вскоре во

многих немецких городах открылись типографии. С удивительной быстрой типографское искусство проникло и в другие страны.

Печатным делом владели и сейчас владеют в капиталистических странах эксплоататорские классы. Они превратили печать в орудие эксплуатации и обмана трудящихся, и жестоко преследуют свободное, правдивое печатное слово.

Только в СССР, в стране победившего социализма, где типографии являются собственностью народа, где действительная свобода печати обеспечивается Стalinской Конституцией, печатное слово служит делу народа, под руководством партии Ленина — Сталина строящего коммунизм.

Печатное слово в нашей стране стало могучим оружием коммунистического воспитания масс. «Печать — говорит вождь народов товарищ Стalin, — должна расти не по дням, а по часам, — это самое острое и самое сильное оружие нашей партии».



На снимке: Учитель по географии 5-й школы Куйбышевского района Ленинграда тон. М. И. Малышевов принимает зажечь у отличников учебы Ирину Чехулеву и Юрия Альт.

Новый порядок заготовок кожевенного сырья

Постановлением Совета Народных Комиссаров СССР Центрального Комитета ВКП(б) от 20 апреля 1940 года изменен порядок заготовок кожевенного сырья.

Это постановление способствует дальнейшему росту поголовья скота в нашей стране и ставит в наилучшие условия колхозы, которые энергично развивают обществоенное животноводство.

Раньше колхозы сдавали государству все кожевенное сырье, полученное в их хозяйстве. Теперь будет иначе. Устанавливается норма поставки кожевенного сырья государству, после чего при необходимости развития животноводства, излишки кожевенного сырья колхоз может использовать по своему усмотрению: шить сапоги, заготавливать сюю, употреблять на иные хозяйственные цели.

Обязательства по поставкам кожевенного сырья государству определяются количеством скота в колхозе — пашни, садах, огородах, лугах и пастбищ — независимо от наличия скота в колхозе. Такой порядок исключает имеющие место случаи, когда большие кожевенные склады передаются колхозам, а колхозы нередко относящиеся к общественному животноводству, не разинавшие его совсем, не сдавали кожевенное сырье или сдавали очень мало.

Развивая общественное животноводство, выполнив обязательства по поставке кожевенного сырья, колхоз будет иметь в своем хозяйстве большие излишки его. И он может переработать их на государственных и кооперативных кожевенных заводах, или продать государству по госзакупкам, получив при этом кожевенные товары.

Установлены нормы обязательных поставок кожевенного сырья (шкур свиней, овец и коз) колхозниками и единоличниками. После выполнения и колхозами, единоличники имеют право использовать по своему усмотрению. Они могут пе-

реработать их на кожевенных заводах или продать государству на условиях, по которым закупаются шкуры и от колхозов после выполнения обязательств.

Постановление обязывает продавать государству все шкуры от крупного рогатого скота, так как по этому сырью они не привлекаются к обязательным поставкам.

Во всех этих случаях рабочим, служащим, колхозникам и единоличникам будет производиться встречающая продажа кожевенных товаров по нормам более высоким, чем ранее существовавшие. Шкуры молодняка до 6 килограммов весом вообще не будут приниматься в счет обязательных поставок. При госзакупках таких шкур продажа кожевенных товаров колхозам установлена значительно меньше, чем при закупке шкур от взрослых животных. За единицу поставок принята шкура первого и второго сортов. Испорченная шкура, в частности шкура третьего сорта, будет засчитываться за 75 процентов, а четвертого сорта за 65 процентов шкуры, принятой за единицу.

По госзакупкам больше кожевара будет продаваться тому, кто будет сдавать лучшее сырье.

Заготовительные организации будут оказывать помощь колхозам, колхозникам и другим владельцам скота в улучшении качества кожевенного сырья. Будет увеличена сеть скотобойных пунктов, а также созданы кадры специалистов-забойщиков скота. Владельцам скота, которые для убоя животных будут пользоваться услугами скотобойных пунктов и специальных забойщиков, кожевенные товары при закупке кожевенного сырья будут продаваться по повышенной норме.

А. Рудницкий.

ОРГАНИЗОВАТЬ ПРОИЗВОДСТВО ОВОЩНОГО ИНВЕНТАРЯ ДЛЯ КОЛХОЗОВ — БОЕВАЯ ЗАДАЧА ВСЕХ РАБОТНИКОВ МЕСТНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

Изготовим для колхозов сельхозинвентарь и орудия

Предприятия местной промышленности нашего района имеют все возможности оказать колхозам помощь по обеспечению их сельскохозяйственным инвентарем и орудиями. Райзо и райпромкуму необходимо учесть потребность колхозов в инвентаре и разместить изготовление его по промышленным предприятиям.

Артель „Промкоопратор“ на лесозаводе в Любани в течение 5 месяцев этого года изготовила около 600 скатов колес и смыши 100 телег. Но ни райпромкомбинат, ни артель „Любанский металлист“ не приняли их в оковку, мотивируянерентабельностью этого дела. В результате колеса и телеги были отправлены в другие районы. Пора артели „Любанский металлист“ и райпромкомбинату заняться работой по обеспечению наших колхозов телегами и колесами. До конца года наша артель может изготовить 600—700 скатов колес и до

300 телег. Дело за их оковкой. Сейчас мы приступаем к изготовлению поливных бочек и телег-двуоколов к ним. Бочки намного ускоряют поливку огородных культур. „Любанскому металлисту“ следует без задержек производить оковку двухколок с тем, чтобы снабдить бочками колхозы нашего района в ближайшие дни.

Наша артель также приступает к заготовке хомутовых клемм. Разнопромсвязь необходимо позаботиться об освоении производства хомутов в нашем районе.

Тесная, взаимная связь предприятий местной промышленности по обеспечению колхозов необходимым инвентарем поможет успешно разрешить задачу по созданию вокруг гор. Ленинграда картофелевощенной базы.

Ф. Кузьмин.

Секретарь парторганизации артели „Промкоопратор“.

Сельхозорудия ремонтирую хорошо и прочно

Я работаю кузнецом в Любанской артели „Металлист“ на ремонте сельскохозяйственных орудий колхозов. Производжу ремонт плугов, окучников, борон, перетяжки колес, ремонт телег, ковку лошадей и т. д. В восьми колхозах: „Красные Лилии“, „Суслы-Конан“, „Вторая Пятилетка“, „Заводской“, „Красный Колхозник“, „Осоавиахим“, „Корнино“, „Ленинское знамя“ в весенний период отремонтированы весь неисправный инвентарь и орудия.

Я прекрасно представляю себе какое значение имеет исправный плуг или телега для колхоза. Только помощь колхозам, которые в условиях нашей артели можно сделать, Райзо и райпотребкоопераціи следуют учесть возможность предприятий местной промышленности, в частности нашей артели, с тем, чтобы и в нынешнем и в будущем году снабжать колхозы всем необходимым инвентарем и оборудованием, необходимым для борьбы за высокий урожай.

Н. Д. Матто.

Прополочный и поливочный инвентарь — колхозам

Инвентарь для овощного хозяйства в нашем районе производится в мастерских промпотребрайонпромкомбината и в артели разнопромсвязи.

За этот год в мастерских райпромкомбината сделано 1268 леек. В настоящее время производство леек прекращено. Райзо даже не знает, какое количество леек нужно колхозам.

В прошлом году в мастерских промкомбинатах лейки делались плохого качества. Когда их наполняли водой, они сплющивались, вываливалось дно или просто текла вода. В последнее время промкомбинат выпускает ведра и лейки гораздо лучшего качества. Но как не старается промкомбинат, все же готовые изделия со складов райпотребкоопро- со складов райпотребкоопро-

са залеживаются по 2—3 месяца. На полях и в парниках нужно обязательно производить поливку овощей, но леек в колхозах не хватает. Райпотребкоопроизводит товар со складов промкомбината. Об этом ставили вопрос на заседании райисполкома. Было высказано даже три постановления.

Учитывая недостаток в колхозах брусков для точек кос, райпромкомбинат освоил их производство. К началу сенокосов колхозы нашего района получат 7—8 тысяч брусков. В районе неквает 695 телег. В деревне Войсково, Ям-Нижорского сельсовета, промкомбинат строит обозный завод. Завод начнет работать в конце этого года и будет выпускать в год более 500 телег и са-

да за овощными посевами может дать местная промышленность, надо только это дело как следует организовать.

А. Клевцов.

Наша помощь колхозам

Наша артель „Любанский металлист“ помимо основной плановой работы выполняет заказы колхозов и других организаций района по ремонту сельскохозяйственных орудий и инвентаря. Для этой цели в артели выделен опытный кузнец и предоставлены все условия для успешного выполнения этих работ.

С начала года по июнь артель отремонтирована: 18 плугов, 4 окучника, 6 пружинных борон, 31 телега, подкованы 284 лошади. Выполнено электросварочных работ по заказам МТС на 580 рублей. Всего с начала года выполнено ремонтных работ по сельскохозяйственному оборудованию на 6852 рубля. Кроме того, изготовлено и слано райпотребкоопроизводству 500 железных граблей на 1650 рублей. Все заказы колхозов нам выполняются своевременно и нет жалоб на плохое качество работ.

Артель получает задание по оковке и монтажу конных бочек с двухколками для поливки овощных культур, и изготовлению ряда других видов сельскохозяйственного инвентаря. Мы готовы выполнить и другие работы по оказанию помощи колхозам, которые в условиях нашей артели можно сделать. Райзо и райпотребкоопераціи следуют учесть возможность предприятий местной промышленности, в частности нашей артели, с тем, чтобы и в нынешнем и в будущем году снабжать колхозы всем необходимым инвентарем и оборудованием, необходимым для борьбы за высокий урожай.

В. Реминов — председатель артели, Ю. К. вич — техпорук.

За рубежом

Сводка германского командования

БЕРЛИН, 8 июня. Германское информационное бюро опубликовало следующую сводку стоянки германского главнокомандующего вооруженными силами Германии:

«Операции германских войск южнее Соммы и на севере Эн-Уаза успешно продолжаются. Неприятель отброшен также южнее Нижней Соммы. Германская авиация усиленно поддерживает своими действиями операции наземных частей».

(ТАСС).

Сражение в Каттегате

Итальянское агентство Стефани сообщает об ожесточенном сражении между тремя английским линкорами, пытавшимися проникнуть через минированную зону Каттегата, и многочисленными германскими бомбардировщиками, вынудившими эти линкоры поспешно удалиться на север.

(ТАСС).

Столкновения на итало-английской границе в Африке

Агентство Юнайтед пресс передает, что, по авторитетным сведениям, на границе Абиссинии и Кении имеют место небольшие инциденты между английскими и итальянскими пограничниками. Обе стороны концентрируют там крупные силы.

(ТАСС).

Новый налет германских самолетов на Англию

Агентство Рейтер сообщает, что 8 июня утром германские самолеты совершили новый налет на Англию. Действия непротивоборствующих самолетов расстроились на графства Йорк, Кент, Эссекс и южное побережье. Стрельба зенитной артиллерией была слышна в графстве Эссекс. Германские самолетыбросили несколько бомб, которые произвели незначительные разрушения.

(ТАСС).

Бомбардировка Берлина
Агентство Рейтер передает следующее сообщение французского адмиралтейства: «Ночью 7 июня авиаотряд французского морского флота бомбардировал некоторые заводы в предместьях Берлина. Все самолеты возвратились на свои базы.»

(ТАСС).

Словарь в помощь читателю

МАНДАТНЫЕ ОСТРОВА — три группы принадлежащих Германии тихоокеанских островов, занятых в начале империалистической войны 1914—1918 гг. Их названы и переданы ей в 1920 году управление по мандату Лиги наций. Это Маркизские, Каролинские и Маршалловые острова. Они состоят из 15 тысяч мелких островов, разбросанных на пространстве в 6 тысяч квадратных километров. Общая площадь — 2 тысячи квадратных километров. Экономическое значение их неизвестно, но стратегическое очень велико. На некоторых из них Испания уже организовала военно-морские и воздушные базы, угрожающие Филиппинам, Индонезии и Австралии.

КАМЕРУН — мандатная территория Франции и Англии (бывшая германская колония), расположенная в Экваториальной Африке, у Гвинейского падина Атлантического океана. Площадь — 520 тысяч квадратных километров; население — свыше 3 миллионов (большинство — негры, европеидов меньше 2% числа). К Франции относится большая часть Камеруна, граничащая с Французской Экваториальной Африкой и Немецкой Гвианой; Англии — северо-западная часть, граничащая с Британской Нигерией.

Площадь французского Камеруна — 430 тысяч квадратных километров; население — свыше 2½ миллиона. Центр — Бунда; 4 тысячи жителей; железной дорогой связана с портом Дуала.

Камерун — отдаленная колониальная страна и большая часть покрыта тропическими лесами. Ос-

новные занятия жителей — сбор плодов дикорастущей масличной пальмы и земледелие. Выполнители главным образом кинжаломое мясо и ценные деревья.

КЕНИЯ — британская колония в Восточной Африке, у Индийского океана. Площадь — свыше 580 тысяч квадратных километров; население — свыше 3 миллионов (большинство — негры; англичан — только 17,5 тысячи). Центр — Найроби.

Англичане захватили лучшие земли и используют их главным образом под плантации кофе и полукультурного растения сагави. Главный порт Момбаса — английская военно-морская база.

МАЛАЙЯ — группа английских колоний и протекторатов на юго-востоке Азии, на Малакском полуострове. Важнейший район сбора каучука (40 процентов мировой продукции) и добывающий (около 30 процентов мировой добычи). Общая площадь — 130 тысяч квадратных километров; население — 4,4 миллиона. Центр Малайи — крупный город и порт Сингапур.

СИНГАПУР — остров на юго-востоке Азии; расположена на юго-западе Малакского пролива, соединяющего Индийский и Тихий океаны. Площадь острова — 570 квадратных километров; население — свыше 570 тысяч (75 процентов — китайцы). Сингапур — английская колония. Связан железнодорожной, проходящей по дамбе, с Британской Малайей и Таиландом. На острове — город Сингапур (420 тысяч жителей). Этот город — один из важнейших

портов Британской империи, центр скопления воловьев и сельскохозяйственных производств.

ПАНАМСКИЙ КАНАЛ пересекает Панамский перешеек (в Центральной Америке) в соединении Тихого и Атлантического океанов. Канал открыт в 1914 году, имеет исключительное значение и экономическое значение. Принадлежит США. Его длина — 81 километр, наименьшая глубина — 13 метров. Средняя часть канала лежит на 20 метров выше уровня океана. Пропускная способность — 40—50 пароходов в день; грузооборот колеблется от 15 миллионов до 30 миллионов тонн в год. Канал сильно увеличен. У его выходов — военно-морские базы: Бальбоа на Тихом океане и Крикобобла на Карабинском море.

ФИЛЛИППИНЫ — группа островов между Южно-Китайским морем и Тихим океаном; колония США (Соединенных Штатов Америки). Площадь — 220 тысяч квадратных километров; население — свыше 13 миллионов. Крупнейшие острова — Лусон, Минданао. Столица и порт — Манила; на острове Лусон (34 тысячи жителей); национальное — Кагите, военно-морская база США.

Филиппины — замедленческая страна. Важнейшие культуры: тростниковый сахар, табак, кофейное масло, манго (вид кофейный), производство и скупка товаров сооружений и руках инженеров. Добыча золота.

Япония стремится захватить Филиппины из-за их природных богатств и стратегического положения.



Всесоюзная сельскохозяйственная выставка. На снимке: главный вход во выставку (снимок сделан ночью).
Фото И. Коноплева (Фотоклуба ТАСС).

XI пленум ЦК ВЛКСМ

8 июня во вторник заседание XI пленума ЦК ВЛКСМ продолжалось преемственности по докладу секретаря ЦК ВЛКСМ тов. Н. А. Михайлова. «Об улучшении работы с комсомольским активом и в соответствии с соответствующей перестройкой работы комсомольского аппарата».

Секретарь Ленинградского горкома ВЛКСМ тов. Сочинский рассказал об опыте привлечения актива к работе. Свердловский райком ВЛКСМ создал вокруг себя хороший актив. Активи-

сты близко стоят к первичным организациям, быстрее подмечают недостатки, помогают их устранять. Информацию в этом проявляют также Смоленский, Фрунзенский и другие райкомы комсомола города. Одновременно в этом важном деле встречаются элементы борократизации, страсти и «членам». На вечернем заседании прения по докладу тов. Михайлова закончились. В прениях высказался 31 человек. Пленум продолжает свою работу.

В ПРОКУРАТУРЕ ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ

В связи с началом дачного сезона некоторые арендаторы жилых домов в городах и поселках Ленинградской области взимают незаконную плату с дачников за комнаты в муниципализированных домах.

В поселке Парголово Е. С. Бударин сдал на летний сезон комнату за 900 рублей. В поселке Лахта А. М. Старостина сдала помещение вначале за 900 рублей, а затем вернула полученный аванс и вновь сдава жилиплощадь другому дачнику за 1000 рублей. В поселке Ольгине И. А. Шаренков сдал арендованную им комнату за 700 рублей.

Таким образом, оплачиваются местным советам жилиплощадь по государственным расценкам, эти арендаторы незаконно взимали с дачников в личную пользу большие суммы.

Бывшие привлекаются к уголовной ответственности.

Макеты для колхозных стенгазет

Редакция газеты «Ленинское знамя» получила и рассыпает колхозным редакциям макеты стенных газет. Кроме того, макеты можно получить непосредственно в редакции районной газеты.

ДУВОВИЦКИЙ СТРОЙКОНТОРЭ ГЛАВЛЕССТРОЯ ТРЕБУЮТСЯ

техник-сметчики, экономист, нормировщики, секретари, машинисты, бухгалтеры, счетоводы, плотники, столяры, землемеры, укладчики путей, чернорабочие.
Жилиплощадь предоставляется. Адрес: ст. Родниковская, 3—3.

ПО РАЙОНУ

Редактора стенгазет вступают в ВКП(б)

8 июня бюро райкома ВКП(б) провело в ряде партийных рядов редакторов стенных газет. В кандидаты ВКП(б) приняты: активный селькор районной колхозной стенной газеты — бригадир-овощевод колхоза «Новника» В. Н. Павловский, быв. редактор колхозной стеныгазеты, бывший председатель колхоза «Чудской бор» т. Жукин, редактор стеныгазеты артели «Металлист» т. Кургина, редактор школы стеныгазеты Балашевской школы, ученик 10-го класса т. В. Сентемберг.

В члены ВКП(б) принят редактор стеныгазеты Лесного лесотехнического техникума т. И. Любченко. За учебный год редакция выпустила 15 номеров стеныгазеты, превела 2 читательские конференции.

К итогам учебного года

Красноборская средняя школа № 2 в конце учебного года пришла с хорошими показателями. Успеваемость по классам колеблется от 90 до 97 процентов. Отличников учебы с отметками «отлично» во всем предметах в старших классах — 12 человек учащихся, имеющих 6—отлично и 2—3 хорошо — 26 человек.

Учащиеся, закончившие учебу, готовятся принять активное участие в районном олимпиаде детского творчества.

Сдача норм

на оборонные знаки

При Любансской артели «Промкооператор» организовали отраслевой совет физкультурного общества «Восход». Организация состоит из 33 членов.

Сейчас 10 товарищей сдают нормы на значок юношеского стрелка первой ступени.

Ответственный редактор П. АРИСТАРОВ.

Дому отдыха «Озерное» требуется

МЕХАНИК

занимющий электродвигатель в работу нефтедиспенсеров. Обратить по соглашению. Жилиплощадь предоставляется.